

四川发布「五一」假期安全生产风险提示

携手抗疫情 平安过「五一」

本报讯(记者 赵蝶)记者昨日从四川省安全生产委员会办公室获悉,“五一”国际劳动节期间,群众走亲访友和省内旅游激增,各类促销活动密集展开,热门景区、儿童乐园、娱乐场所人员密集,人流、物流、车流剧增,加之建设生产经营活动处于旺季,各类安全风险交织叠加。对此,四川省安办发布“五一”国际劳动节安全生产风险提示。

道路交通安全需高度警惕。“五一”假期首尾出行集中,进出城道路车流量较大、车辆易拥堵,要做好车辆疏导工作。物流运输高位运行,需加大货运车辆管控力度,严禁超速超载超限、疲劳驾驶、闯红灯抢黄灯等。雨天道路路面易积水,车辆易打滑,要谨慎驾驶,特别是临水、临坎、临崖和坡陡弯急路段,严禁超速、超员、酒后驾驶等。

施工安全要重点盯防。节日期间部分建设工地加班加点,要强化作业现场安全管理,加大交叉作业统筹协调力度,加强施工升降机、塔吊等设施设备的检查和维护保养,及时恢复临时拆除的栏杆、盖板等安全设施,严把危大工程施工和动火作业审核关,做好作业监护,严厉打击施工现场“三违”行为,严防各类事故风险。

文旅安全需重点关注。“五一”假期各类旅游景点、景区和网红打卡点等地人流量剧增,要管控好每日客流量,做好疏导,严防拥堵、踩踏。景区内各类娱乐项目的设施设备快节奏、高强度运行,要做好特种设备设施的检测,加大节日期间设施设备的巡查检查和维护保养力度。户外探险要准备充足,了解掌握目的地基本情况,做好车辆检查,携带好食物、水、帐篷、个人应急救援包、通讯设施等。

消防安全要严加防范。家用电气设备、天然气、液化燃气瓶等未关闭或未关严易引发家庭火灾。各类景区景点、宾馆、娱乐场所、促销场所等人员密集,用火用电量大,消防安全风险高,要做好消防设施日常维护保养,强化消防安全隐患排查整治,规范用火用电用气行为,严禁违规占用或堵塞消防通道、违规挪用消防设施等行为。

生产安全需紧盯不放。节日期间生产企业要强化安全管理,合理安排假期工作,做好员工思想教育,严防管理松懈,严厉打击“三违”行为,加大节日期间安全隐患排查整治力度,严格执行领导带班值班制度。检维修作业要严把审批关、严格落实安全防范措施、做好作业监护,督促作业人员严格按照检维修方案进行作业,特殊作业必须提级管理。

四川省安办建议 节日期间,人民群众要持续做好疫情防控;外出时要关好门窗和水电气;自驾出行应关注当地气象、路况信息和交通安全提示,合理安排出行时间和路线,避开拥堵路段,高度警惕坡陡弯急、长下坡、临水临坎临崖和积水路段,谨慎驾驶,切勿疲劳驾驶,杜绝酒后驾驶、无证驾驶。各地各部门各单位(企业)要结合本地本行业领域实际分析研判“五一”假期安全风险,做好安全风险防控;要及时发布节日安全风险预警信息,结合安全大检查工作强化节前和节日期间暗访暗查,督促落实行业部门、属地和企业的安全风险防控责任,做好道路交通、建筑施工、消防、文旅、矿山、危险化学品等重点行业领域的安全风险管控;要加强值班备勤,严格落实24小时专人值班和领导干部在岗带班制度,做好应急准备,确保一旦发生突发事件,能够快速反应、高效处置,最大限度减少灾害损失。

培育美好心灵 创建文明校园

四川阿坝州黑水县“扣好人生第一粒扣子”主题志愿服务活动拉开帷幕

□泽朗初 本报记者 赵蝶

当国歌奏响时,全体人员深情注视着国旗齐唱国歌。4月26日,四川阿坝州黑水县2022年“扣好人生第一粒扣子”主题志愿服务活动在扎窝中心校拉开帷幕。

“说起我们伟大的祖国,相信每个人都会从心中油然升起一种自豪感……”学生代表俄玛正激情演讲,让人心潮澎湃,掌声不断响起。

活动当天,志愿者、教师、学生代表依次围绕“爱党爱国爱学校爱家乡爱亲人”开展党史国情宣讲。乡村学校少年宫编排的民族舞蹈《欢快的校园》将活动推向高潮,孩子们在舞台上尽情展示才艺,欢快的曲调回荡在校园里。

“学高为师,身正为范。作为一名教师,我们要有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心,当好孩子的第一任老师,教孩子‘扣好人生第一粒扣子’。”扎窝中心校长吉让塔说。

活动中,志愿者们将《中国历史故事》《小鲤鱼跳龙门》等一批优秀读物送到孩子们手中,营造了“书香校园·全民阅读”的良好氛围,让孩子们爱读书、读好书、善读书,源源不断从阅读中汲取养分。此外,还向该校师生发放了《青少年拒绝毒品的方法》《提升防诈反诈意识》《疫情防控温馨提示》等宣传资料。

“今天叔叔阿姨给我们捐赠了很多书,

以后我一定要好好读书、好好上学,课余时间多读这些书。”六年级学生俄玛说。师生们纷纷表示,要珍惜今天的美好生活,不忘历史,让红色基因薪火相传。

据了解,此次活动由黑水县委宣传部、县文明办、县教育局等部门联合开展,旨在进一步加强未成年人思想道德建设,让广大青少年在帮助他人、服务他人、奉献社会过程中培育美好心灵、强化责任意识、提高实践能力,持续深化文明校园创建。活动现场,发放宣传资料300余份,赠送少儿优秀读物400余册,既弘扬了志愿者精神,又教会孩子们从小学习立志,争做新时代好少年。

四川德阳发布最新招生政策

今年公办、民办义务教育阶段招生全部统一管理

本报讯(记者 李鹏飞)4月27日,记者从2022年德阳市中小学校(幼儿园)招生工作新闻发布会上获悉,德阳市幼儿园、小学、初中和高中招生工作于4月启动,7月全面完成。今年公办、民办义务教育阶段学校招生工作,全部纳入招生信息系统实施统一管理。

据了解,按照学前教育、义务教育“以县为主”的管理体制,德阳全市幼儿园、小学和初中的招生工作由各区(市、县)教育局组织实施,德阳市中心城区由旌阳区教育局牵头组织实施,具体招生时间由各地教育行政部门确定。全市高中阶段学校(普通高中学校、中等职业学校)招生工作由德阳市教育局统一组织实施。

德阳全市幼儿园按照“就近入园、普及普惠”的总体工作要求,各区(市、县)于6月陆续开展,7月基本完成招生工作,各地教育局将提前面向社会公开发布相关信息。

为更好地满足人民群众就读普惠性幼儿园的需求,进一步减轻家长的经济负担,2022年德阳全市将有373所幼儿园提供23080个普惠性学位,其中227所公办幼儿园提供14580个学位,146所普惠性民办幼儿园提供8500个学位。

今年幼儿园招生采用“线上+线下”相结

合的方式开展,“线上”是指适龄儿童家长通过区(市、县)官方网络平台或幼儿园报名平台开展网上报名登记、非接触式提交材料,招生幼儿园及教育行政部门在线上进行初步材料核验和资格审查、线下分散验证,线上开展录取,家长通过平台查询录取结果。同时,各地也同步按照传统方式开展“线下”现场报名。

德阳全市义务教育阶段学校招生工作按照划片免试就近入学、实行平台管理、公民办同招的总体要求,各区(市、县)于4月下旬陆续启动招生工作,7月底全面完成,各地教育局将提前面向社会公开发布相关信息。德阳市将严格落实中央和省关于规范民办义务教育发展的规定要求,强化招生源头管控。

德阳全市高中阶段学校按照“两考合一、学完即考、普职分流、公民办同招”的总体要求开展招生工作。截至目前,中考报名相关工作已全面完成,初中毕业生实验操作考试、体育考试、音乐美术信息技术考核、综合素质评价等工作正在按计划组织实施,并于5月上旬全面完成。

报考高中阶段学校的考生网上志愿填报分两个时段。为帮助考生熟悉自愿填报系统,近期将组织开展自愿填报演练。正式填

报志愿时间为5月16日至5月23日,中考结束后志愿调整时间为6月14日上午8:30至6月16日下午18:00。考生可通过手机或电脑登录德阳招生考试网(www.zk678.com)填报志愿。提醒考生及家长,考生志愿由考生本人填写,任何学校和个人不得干涉学生填报志愿和索要学生个人登录密码。

中考成绩计划于6月19日上午11:00由德阳市招办发布,考生可通过手机或电脑登录德阳招生考试网(www.zk678.com)查询成绩。录取工作由德阳市招生办公室统一实施,共分五个批次,分别是:中等职业学校为提前批、拔尖创新人才实验班为第一批、宏志班、定向生为第二批,全市所有普通高中为第三批、特长生为第四批、第五批开展中职非第一批录取和普通高中调剂录取。

德阳市教育局相关负责人表示,按照教育部、四川省教育厅进一步严肃招生纪律的要求,今年将严格执行招生计划,严禁自行组织或与社会培训机构联合组织以选拔生源为目的的各类考试;严禁义务教育阶段学校以各类竞赛证书、学科竞赛成绩或考级证明等作为招生依据;严禁出现人籍分离、空挂学籍、学籍造假等现象,不得为违规跨区域招收的学生和违规转学学生办理学籍转接。

匠心耕耘 必有回响

—向各行业努力奋斗的人致敬—

